

РОССИЙСКИЕ ЛАУРЕАТЫ

Дилором САЙДАМИНОВА

Автор двух балетов, двух симфоний, двух концертов для фортепиано с оркестром, симфонических и камерных произведений, член Союза композиторов России Д. Сайдаминова стала обладательницей второй премии XI Международного конкурса женщин-композиторов, который проходил в Германии. Об этом конкурсе она узнала из газеты "Музыкальное обозрение".

Специально для конкурса Д. Сайдаминова (ставшая единственным российским лауреатом этого состязания) написала сочинение "По следам "Франчески" для меццо-сопрано, флейты, скрипки, виолончели, фортепиано и ударных. Время звучания — 17'15". В Мангейм были отправлены партитура произведения и его запись на аудиокассете в исполнении В. Ляминой, В. Нестеренко, Т. Шиганян, Е. и В. Чернелевского, В. Гришина. В 1997 сочинение прозвучало на фестивале "Московская осень".

Д. Сайдаминова (род. 1943) окончила Ташкентскую консерваторию по специальностям фортепиано и композиция (класс проф. Б. Зейдмана) в 1967, долгое время преподавала в консерватории. В настоящее время живет в Москве. Занимается творческой деятельностью.

Анна ЯРОВАЯ

Пианистка, выпускница Московской консерватории и ассистентуры-стажировки (окончила в 1997) по классу проф. В. Мержандва, получила первую премию на Международном конкурсе пианистов "Tributo", который проходил в бразильском городе Сан-Паулу (в конкурсе участвовали пианисты из Аргентины, Болгарии, Франции, Японии, Бразилии и России).

Это — третье лауреатское звание А. Яровой: она занимала призовые места на международных конкурсах "Michai Jora" (1994) и "Jeunesses Musicales" (1996).

Юлианна АВДЕЕВА

12-летняя пианистка победила в младшей группе на Первом Международном фортепианном конкурсе им. Карла Черни, который завершился 1 декабря 1997 в Праге. Конкурс проходил в двух возрастных категориях: до 13 лет (младшая группа) и до 16 лет (старшая группа). Председателем жюри был известный австрийский пианист и педагог П. Бадура-Шкода. В соревновании приняли участие около 70 человек из Югославии, Австрии, Японии, Чехии, Румынии, Монголии, Украины, стран Балтии; Россию представляла москвичка Ю. Авдеева — ученица 6 класса ССМШ им. Гнесиных (класс пед. Е. Ивановой). Спонсором конкурса была фирма-производитель роялей "Безендорфер" (в апреле в концертном зале фирмы состоится концерт лауреатов конкурса).

Муз. обозрение. - 1998. - № 2. - с. 23